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akit Lázár Öáön, a Király Szinház igazgatója Budapestre szer
ződtetett. Legutóbb a Miss Amerika riporter szerepében aratott 
frappáns sikert és kapott a piros rózsacsokor mellett budapesti 

Futofilm színpadi felv.

Megjelenik minden szombaton, a kolozsvári magyar és román, a nagyváradi 
és aradi magyar színházak és a kolozsvári mozgószínházak

Är<% 1O lej



munka UTÁN — ÉDES A SÖRÖZÉS.

Kondor Ibolya, a kolozsvári „Miss Amerika, akit az egész város 
ünnepel és szeret, délelőttönként az Amerika étteremben sörözik, 

ahol a népszerű Szakács Gusztáv vendéglős szolgálja ki 
a primadonnát.

(Joanovics utóda, Bordán felv.)
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Lázár Ödön Kolozsváron
A budapesti Király szinház Kolozsvárról szerződtet tagokat. 
Kun Magda és Török Emil a szerencsésék

Lázár Ödön, a budapesti Ki
rály Színház igazgatója hires arról, 
hogy jó szeme van. Akire egyszer 
rámondja, hogy tehetséges és 
Budapesten van a helye, annak a 
sorsát szárnyára vette a siker. És 
Lázár Ödön nem kíméli a fáradt
ságot, ha uj tehetségek felfede
zéséről van szó.

Ahogy itt üünka kávéházi asz
tal mellett és a Király Szinház 
nagynevű igazgatója a - hosszú ut 
után meleg borra1 akarja e’ejét 
venni a náthának, elmeséli, hogy 
a mult héten kompon szállott át 
a Tiszán, mert az egyik tisza- 
menti városban meg akart nézni 
egy fiatal tánckomikust, akiről azt 
hallotta, hogy mcdern opereitek- 
ben nagyszerűen megállja a helyét. 
Réthy György, a színházi világ 
híres Gyurkája, aki a magyar fő
város legjobban menő ’ színházi 
ügynökségének vezetője, villogó 
pápaszemével úgy ül a színigaz

gató mellett, mintha már benn
szülött kolozsvári lenne. Egyetlen 
mulatsága épen ez a vacsora utáni 
borozgatás.

Fehér asztal mellett
Ki ály Ernő erdélyinek számit, 

olyan jól érzi magát nálunk, mé
gis jól esik friss híreket hallania- 
Budapestről, a gyönyörű magyar 
fővárosról, ahol annyi felejthetet
lenül szép estét szerzett már a 
közönségnek. A társaság többi 
tagjait nem kell bemutatnom, Hu
nyady Sándort Lázár Ödön is rég
óta ismeri már. És azt is hallotta 
Budapesten, hoțy a Kolozsvárra 
elszármazott budapesti újságíró 
milyen nagyszerű darabot irt a 
Vígszínház számára. Bérczy Mis
ka, a szinház népszerű főtitkára 
és e sorok írója nem vettek részt 
a vitában. I-.kább koccintgalással 
ünnepeltük Lázár Öaönt.



Kezdődik a beszélgetés
— Mikor volt utóljára Kolozs

váron direktor ur? — kérdezi 
Hunyady Sándor.

— Talán harmincnégy éve is 
elmúlt. Képzelheti tehát, hogy 
milyen krízis van Pesten a szín
házi világban, ha arra hírre, hogy 
van Kolozsváron egy Kun Magda 
névü tehetséges fiatal szubrett és 
egy Török Emil nevű ritka inven- 
cióju karmester, egy-kettőre vo
natra ' ülök Réthyvel és jövök 
„mustrálni" a maguk kincses vá
rosába. Pedig sok szép em’ék köt 
ide. Janovics Jenőnél kezdtem 
színházi pályafutásomat. Vele vol
tam a szeged—fiume-i kerületnél 
mint rendező és titkár és innen 
kerültem tovább, amíg a sors a 
Király Színház élére állított!.

— Jó dolog egy ilyen nagy 
színház élén lenni I — veti közbe 
Hunyady. — Csak sok b jjal jár. 
Nem fél direktor ur, hogy a 
„Diákszerelem" 200 szereplője 
közül megbolondul valamelyik, 
amig nincs otthon? — Gott be
hüte I — • tiltakozik kedélyesen 
Lázár. — Inkább nézze a jövő 
dicsőségét — és itt Kun Magdára 
mutat, aki a nagyszerű Kondor 
Ibolya társaságában épen most ült 
le a szomszéd asztalhoz;

Pillanatnyi csend támad. Azu
tán ismét Lázár Ödön szólal meg.

Egy kis dicséret
— Azt hiszem, jó üzletet esi 

náltam. A kis Kun Magda, az a 
szubrett-típus, amilyen most Bu
dapesten kell. És Török Emil en
gem is meglepett, hogy első kí
sérletre milyen precíz rutinnal 
dirigálta le a „Verebély lány“-t. 
Sajnálom önöket, de — a szer
ződéseket már mindkét részről 
aláírtuk...

Közbeszólottam, hogy mi a vé
leménye a kolozsvári színházról.

A kolozsvári társulatról
— Hja! Janovics nagy mester! 

És az operettjeik, amelyeket lát
tam, csakugyan szép előadások
ban mentek. Kondor Ibolyát irigy
lem önöktől. Pesten is kevés szebb 
és jobb primadonna van nála. 
Igazán csak rajta fordul meg, hogy 
visszajöjjön a magyar fővárosba. 
És Betegh Bébyp Öt is ismerem 
Pestről, volt arról is szó, hogy 
szerződjön hozzáml Ihász Aladár 
— egy darab Budapest — és so
kat mulattam Selmeczyn, a buffó- 
jukon. Szép hangja van Sólyom
nak és igazi színész Tompa. 
Nó meg az én régi barátom a 
Leöwey Leó. Tudja mi jut eszembe 
róla?

Lázár Ödön elmereng egy perc
re. Kiissza a bort a pohárból.

— Az, ami már hálóm is elmúlt. 
És ami bizony karriernél, siker-^ 
né), mindennél többet ér : az első 
tavasz, az ifjúság, amelynek sok
sok kedves epizódját köszönhetem 
ennek az örök bohém pajtásnak.

Végh József

Versenyen felül vezetnek Rózsa
RÓZSA M. ROYAL 
drogéria CLUJ, Főtér 26.

KÖLNI VIZEI. — TARTÓS ÉS 
ILLATOS!



SZÍNHÁZ SS FILM

Mirek a fílEXwilckgból
Futballista fitm. Evelin Holt, 

a bájos német Loreley-tipus a 
„Tizenegy ördög* cimü filmben 
kivetkőzik szende szerepköréből 
és egy csintalan, 'izigvérig világ
városi fruskát alakit, aki a tizen
egy ördög mellett él, klubhelyi
ségüket takarítja, dresszeiket 
mossa, mert titokban szerelmes a 
centercsatárba, a délceg futballki- 
rályba. Evein Holt ebben a 
filmben is szenvedő szerelmest 
játszik és ebből a szerepből is 
rendkívül szimpatikus alakítást 
csinál, amely mindenki tetszését 
megnyeri. A „Tizenegy ördög“ 
rendkívül szórakoztató, látványos 
film, amely tele van tempóval és 
tartalma mindenkinek szivéhez 
férkőzik. Evelin Holt ezzel a da- 
rabbil egy sikerrel ismét többet 
könyvelhet el.

Gajdarow, a nőrabló. Vladimir 
Gajdarow mindig misztikus, te
leti témakört választ. Abban van 
leginkább otthon. „A marokkói 
nörablók“ cimü filmben bő alkal
ma nyílik ezt az egyéniségéhez 
és tehetségéhez legjobban illő 
szerepkört megjátszani Kelet vi1 
lága, kelet perzselő tüze, termé
szetes vadsága, ez ez ő éltető 
eleme, levegője s igy „A marok
kói nőrablók“ egyik legkitűnőbb 
lett Gajdarownak.

Olaf Fjord felkapott márka. 
Olaf Fjord sokáig az ismeretlen
ség homályában tengődött. És 
minden tehetsége mellett csak 
itt-ott kapott szerepeket. Most 
végre a bei lini AMA-filmgyár a 
„Ki a bűnös?“ cimü filmben 
olyan feladattal bízta meg Olaf 

BEBE DANIELS 
az amerikai „gentleman“ művésznő Paraumont fotó.



. Fjordot amely alkalmat nyújtott 
neki az első közé „befutni". Olaf 
Fjord ebben az izgalmas drámá
ban egy bűnügy középpontjában 
kerül, amely már-már egy ártat
lan ember halálraitélésével vég
ződik, amikor kiderül az igazság 
és a valódi tettes bűnbánóan vo- 
nql börtönébe. Olaf Fjord part
nernőjével Suzy Vernonnal i agy- 
szerü játékot produkál és ők ket
ten szilárd oszlopai ennek a mély 
tartalmú, nehéz drámának, amely 
sikerre számíthat a szigorú kriti
kus és a még szigorúbb közön
ség előtt is. A „Ki a bűnös?“ 
a Mossinger filmvállalat sorozatá
ban jelenik meg.

Adolf Menjou har madikfHímje. 
„A bécsi dal" és a „Párisi gent
leman“ cimü Menjou-filmek mel
lett már megjelent a harmadik 
a „Szálloda őrangyala“ is. Úgy 
hogy a Paramount szimpatikus 
sztárjának sok ezer rajongója 
ismét gyönyörködhetik a mindig 
előkelő, mindig fölényes Menjou 
játékában.

Riff-Raffék munkában. -Riff és 
Raff páratlanul népszerűek. Népsze
rűségükre például jellemző, hogy 
a Paramount-filní kénytelen voit 
minden Riff-Raff-filmből újabb 
kópiákat forgalomba hozni, hogy 
a mozgószinházak fokozott érdek
lődését kielégíthesse.

A „Négy ördög" Londonban.

F. W. Murnau, a Fox híres ren
dezője másfél évi munka után 
befejezte e cirkuszmiliőben leját
szódó filmjének felvételeit. A 
Hermann Bang „Négy ördög' 
cimü hires regénye után összeál 
litott darab főszerepeit Janet 
Gayror, Nancy Drexer, Charles 
Morton és Barry Norton jálszák. 
Az utóbbi három uj név, amelyek 
rövid időn belül világhírűvé fog
nak válni. Akiket Murnau a saját 
filmjeinek a megjátszására kivá
laszt, azok t. i. kétségkívül nagy te
hetségek, amint azt Gerg O'Brien 
és Janet Gaynor esete is bebizo
nyította.

F. W- Murnau páratlan szere- 
tete a szociális témák iránt ez 
esetben is olyan nagyszerű drá
mai komplexumot ad, ami a 
filmhistóriában ujídátumot fog je
lenteni. A film a newyorki világ
premier után most került Lon
donban bemutatásra a sajtó és a 
óriási érdeklődése mellett.

Vidor Mc Langlen kitüntetése. 
Amerikában a bakíislányoknak 
saját hetilapjuk van, „The lucky 
Girl“. Ebben lapban csak olyan 
cikkek és hírek jelenhetnek meg, 
amelyek az „életet megédesítik.“ 
Kétségkívül olyan eiedeti ötlet, 
amilyen csak a -tengerentúl sző- \ 
lethet meg. Többek között férfi- 
tipus-versenyt rendeznek amely
ből ezúttal Victor Mc Langlen az 
ismert filmszínész, került ki győz
tesen. Elismerésül egy. (öbbszáz

Legjobb és legolcsóbb házikösztot csak a

Casino Timisoara étteremben 
lehet kapni: Str. N. Jorga 2. Hsvi abooma: ebéd, vacsori 1400 lei. 
Heti ebéd és vacsora 350 lei. A márkájáról elismert legjobb temesvári sörök !

Szives pártfogást kér: PIKO GYORGY, étterem tulajdonos.



SZÍNHÁZ 

aláírással ellátott diplomát juttat 
tak el hozzá, azzal a kéréssel, 
hogy továbbra is lehetőleg csak 
szimpatikus,.de komoly szerepe
ket válaljon.

Lucie 'Doraine Hollywoodban 
filmezik. A Fox Film meghívásá
ra Lucie Doraine Berlinből Holly
woodba utazott, hogy ott két 
filmben a Vampa-sztar szerepét 
eljátsza. A ,,vampa“ szerepek ki
választására Amerikában nagy 
súlyt fektetnek, hogy a film ér- 
dekességét azáltal is fokozzák, 
nehogy ezek a szimpatkus, csá
bitó nőtipusok gyakori fellépé
sükkel köznapivá váljanak. Lucie 
Doraine első filmjének nagy sike
re van, úgy hogy valószínűleg 
végleg Hollywoodban fog maradni.

Dolores del Rio uj filmje. Rö
videsen itt is bemutatásra kerül 
Dolores del Rio „A hold leánya“ 
cimü filmje, amelyben eddigi sze
repeitől eltérően egy vadonban 
született egyszerű leány élettörté
netét játsza. A délamerikai erdő
ségekben készü't felvételeket J.

É S P I L M :

Griffith Wray rerdezte, aki állí
tólag egyszersmind Dolores del 
Rio uj férjjelöltje.

HUMOR

Az ismert iró mesélte ezt a 
történetet :

— A minap valamilyen alka
lomból megie'ent egy lapban az 
arcképem. Aznap délután bemen
tem a borbélyhoz. Mikor beleül
tem a székbe, az a rokonszenves 
segéd, tki rendesen borotválni 
szokott, a szivendöfött őzike 
pillantásával igy szólt hozzám: 
z — Nagyságos ur, miért tetszett 

ezt velem megcsinálni ?
— Mit?
— Hogy fényképezés előtt nem - 

nyilatkozott meg. A képen direkt 
pajesze van mit fog most gon
dolni a világ?

Gittától jövök,
Gittához megyek, 
Minden utam 
Csak Gittához vezet.

BETEGH BÉBY A GÖRLÖKKEL.
(elenet a Miss Amerika I. felvonásából. Balról-jobbra: Erdei Margit. Bányai 
Rózsi, Kőszeghy Manyi, a középen Betegh Béby, Bartha Mariska, Stern Mane 

és Salzer Matild. Fotofilm felv.



PLETYKÁLKODJUNK J
— Régen hallgatott maga kis 

pletykaember.
— Rég bizony. Gyűjtöttem az 

anyagot. De most aztán, van is 
fecsegni valóm bőven.

— Nos, halljuk.
Elsőnek is a kolozsvári szín

házról. Janovics a nagyszerű Miss 
Amerikával turnéra megy. Stá
ciók : Nagyvárad, Arad,.Temesvár, 
Szatmár, Szalonta. Azután itt járt 
most Kolozsváron Lázár Ödön, a 
budapesti Király színház direktora. 
Az eredmé-y? Két szerződtetés. 
Aztán mit gondol nagyságos asz- 
szonyom, kik a boldog halandók? 
Nem is sej(i ugy-e? Kun Magda, 
a b‘-jos kis szubrett és Török 
Emil a tehetséges fiatal karmester.

— Nó, pletykáljon további
— Jó, beszélek. De kolozsvá

riakról. Itthon van Indig Alfréd a 
kitűnő hegedűművész. Szülőláto
gatásra jött. Simon Marcsa — 
emlékszik még erre a nagyszerű 
színésznőre, Körmendy Kálmán 
pártnerére — viszont Berlinbe 
szerződött, az Ufához filmezni. 
Berlinbe jött szerződésbe Várko- 
nyi Mihály is. És ott van Ormos 
Laci, a Színház és Film pompás 
tollú munkatársa is, aki most át
lépett az International Newspaper 
Service kötelékébe és ott folytatja 
tovább értékes filmrendezői tevé
kenységét.

— Gratulálunk. És mit szól a 
Miss Amerikához?

— Elsőrangú volt. Kondor, Be
tegh, Kun, Ihász, Tompa, Só
lyom, Olasz, Komjáthy, a zene
kar, a görlök, a technikai sze
mélyzet mind-mind. Valósággal 
önmagukat múlták felül. Úgy mint 
a Magyar Rapszódia nézői, akik 
erre a szenzációsan szép filmre, 
hiábaj maliciózuskodottt egy-két 
kritikus, valósággal ömlött a Cor- 
só-ba. De tudták is, hogy miért. 
Ebben a filmben igazán nem csa
lódtak azok az ezrek, akik meg
nézték.

— Különben mi újság?
---- Egy uj katholikus fila köl
csönző vállalat alakult itt. A Ve
ritas. Már meg is kezdte a mun
káját.

— És mi van az uj mozikkal?
— Információink szerint két uj 

mozi is akar létesülni. Az egyik 
a Monostori utón, a.másik he^ye 
még ttok. Állítólag néhány mág
nás finanszírozná a do’got. Egy 
kerthelyiségböl létesülne. Többről 
beszélni egyelőre korai.

— És a színház ügye?
— Mint értesülünk ebben az 

ügyben rövidesen nagy konferen
cia lesz az összes érdekeltek be
vonásával. Egy nagy szanálási 
terv, van készülőben a bankok 
bevonásával. A Magyar Párt is 
készül beleszólni ebbe a dologba. 
Mi persze egyelőre várunk még, 
de ha hamarosan nem lesz vala
mi, nagy akcióba kezdünk.



Eldől a tehetségfelfedezö-verseny
Junius 15-én megkezdődnek a próbafelvételek — Kik a holly- 
woody pályázat nyertesei — László Ákos igazgató nyilatkozata

Az Imperator filmvállalat és a 
„Szinház és Film“ hollywoodi pá
lyázata a befejezés f lé közeledik. 
A Szinház és Film bíráló-bizott
ság a kiküldött szerkesztőinek vé
leménye után, melyket mult szá
munkban közöltünk, most közöl
jük dr. Palugyay Miklósnak, a 
Paraumont filmgyár romániai kép
viselőjének és László Ákos vezér
igazgatónak, az Imperátor film
vállalat vezetőjének bírálatát a 
beküldött fényképekről. A rendkí

vül érdekes bírálatot - itt adjuk : 
— A beküldött 200 fényképet 

részletesen átnézve mindenesetre 
örvendetes megállapítani, hogy 
milyen nagy az érdeklődés egész 
Erdélyben a filmszínészet iránt. 
És mindjárt azt is le lehet szö
gezni, hogy a pályázók között 
nagyon sok az intelligens ember, 
akik helyesen tudják utasítani a 
fényképészt a beállítást illetőleg. 
Mert már első pillanatra meg le
het az arcról Ítélni, hogy érvénye

Betegh Béby interjút ad Kun Magdának. (Jelenet a Miss Amerika I. felvonásá
ból.) A háttérben a nagyváradi görlök.

(Fotofilm színpadi felv.)

Szép alakja szobor, nemes, 
A Gyopár-Crém be kellemes 
Ha az idő téli, nyári 
Jót tesz!

mondja : 
Poór Lili.

Egyetlen vásárlása .

meggyőzi Önt arról, hogy'
cipőim a legjobbak, a 

„legszebbek és legolcsóbbak

„ELIDA“ cipöáruház

Főtér 9.



sülhet-e a film-operatőr lencséje 
előtt, vagy sem. Tisztában kell 
lenni ugyanis azzal, hogy a fil
men nem az arc szépsége jön 
számításba, mint vezető szempont. 
Egy érdekes és jellegzetes profilu 
férfi sokszor jobban érvényesü. a 
kimondott szépségeknél, inert a 
film épen a jellegzetességeket örö
kíti meg a legszerencsésebben.

Az érdemi bírálatra térve, úgy 
László Ákos, mint dr. Palugyay 
Miklós igazgatók, az első díjra 
Vass Pirit (Kolozsvár) és Harry 
Józsefet (Kolozsvár, Str. Ilié Mă
celar 8.) ajánlják. Második helye
zettnek a nőpályázók kö’ül Posch- 
ner Ilonkát (Kolozsvár, Pillangó- 
ucca 1.), a férfiak közül pedig 
Oézits Jánost (Arad, Str. Cantă- 
cuzino 33.) javasolják. A többi 
fényképek közül 3—3 nőpályázót 
és 5—5 férfi pályázót ajánlanak 
még tüzetesebb bírálatra a bizott
ságnak.

A Szinház és Film szerkesztő
sége nyilatkozatot kért László 
Ákos vezérigazgatótól, hogy ho-

Ne menjen a 
Strandra

„Strand krém“
nélkül. Gyógyszertár és dro

géria egyaránt árusítja

25 lej
! Ne fogadjon el mást !

a Miss Amerika sikerekben gazdag ren
dezője és Jimmije. Képünkön azért 
mosolyog, mert meg van elégedve az 
eredménnyel. Fotofilm színpadi félv.

gyan fog megtörténni a próba fel
vételek megejtése.

— Ha junius 15-ére befejezi a 
bíráló-bizottság a munkát, agy 
semmi akadálya sím lesz a próba
felvételek megkezdésének — mon
dotta László igazgató. —Az első 
és második helyezettről két fel- 
vonásos filmet készítünk, a többi 
nyertesekről pedig nehány jele
netet, amelyeket az összes romá
niai mozikban vetíteni fognak. 
Ugyanakkor ajánló-levelünkkel ki
küldjük H llywoodba a film egy- 
egy kópiáját. Remélem, hogy a 
szakértő-bizottság döntése ad 
majd egy-két uj tehetséget a film
iparnak. ,

Jövő számunkban dr. Kuncz 
Aladár és Jovián Antal bíráló
bizottsági fagok véleményeit fog
juk közölni.



SZÍNHÁZ es FILM

Kolozsvári szépasszonyok
A Színház és Film kolozsvári 

szépasszony névsora napról- napra 
bővül. Csak most amikor az ag
gódó lelkiismeretű riporter kezdi 
számbavenni a listát, Iá'ja igazán, 
hogy mennyi szépasszony is van 
ebben az egyébként régen kincs- 
telenné vált kincses városban.

Nem is kell soká törnie a fejét 
a riporternek. Az egyik név való- 
sággaFcsa'ja elő a tudatból a má
sikat. Csak róni kell a neveket, 
mert van belőlük elég, anélkül, 
hogy a lista kimeritettnek volna 
tekinthető.

Íme egy újabb galéria a kolozs- 
vá’i szépasszonyokból.

Ad’er jenőné, Grünwald Gézá- 
né, dr, Basiota Lászlóné; dr. Sá
muel J nőné Grünwald Árminná, 
dr. Bernád Ágostonná, dr. Deák 

Gyuláné, dr. Cárpinisan Nicolai- 
né, dr. Metes Péterné, Tamási 
Áronné, Szentimrei Jenőné, gróf 
Bethlen Györgyné, Pálffy Endré- 
né, dr. Kiss Gézáné, dr. Gabányi 
Imréné, br. Feilitsch Rudolfné, 
dr. Lám Istvánné, dr. Müller Her- 
manné, Huszár Andrásné, dr. Sta
nca Dominuné, dr. Keppich Ákos- 
né, dr.’Nistor Virgilné, dr. Bene
dek Dezsöné, dr. Hirsch Jenőné, 
dr. Brunner Sándorné, dr. Stanca 
Constantinné, Bácsenszky Gyulá
né, Kovács Béláné, dr. Deutsek 
Gézáné, Bauma Viktorné, Negrutiu 
Joanné, dr. Reit fér Arthurné, Már
kus Tiborné, Lász'ó Tiborné, dr. 
Kopár Gerőné, Tiron Sylvia, Dob- 
ranskaia asszony, dr. Pop Dioni- 

. sínné, Pápay Józsefné, Mátray
Gézáné, Bányay Lajosné, dr. Ger-

TÖRÖK EMIL BÚCSÚZIK ERDÉLYBŐL

A kitűnő fiatal karmester, akit Lázár "Ödön a Király színház
hoz, Budapestre szerződtetett. Karácsonyi Ilinél, a szinház gyönyörű 
primadonnájánál játszik a legújabb operett-slágerekből.



gyai Árpádné, dr. Lakatos Imréné, 
Olajos Domokosné, dr. Jelen Gyu- 
láné, dr. Ciurdariu Viktorné, dr. 
Hintz Györgyné, dr- Dunca Jenö
né, Fló ián Gabriella asszony, 
dr. Ivácskovics Mátyásné, Bérezi 
Mihályné, Sólyom Győzőné és 
még sokan.

Most már a riporteri lelkiisme
retesség is megköveteli, hogy a 
névsor teljességére törekedjünk. 
Ezt nem is akarjuk és nem is 
fogjuk elmulasztani. így talán 
szükségtelen is mondanunk, hogy 
a névsort folytatni fogjuk. Ez a 
lista ragyogni fog, szép asszonyok 
szépségével ékeskedve fog ra
gyogni és olyan galéria lesz a 
kolozsvári szépasszonyokból, ami
lyennel nem igen dicsekedhetnek 
más városok, de a legszebb szép
ségeket magukban foglaló képtá
rak is aligha.

A legkényesebb igényeketg 
is kielégítő g

Polónyi- I 
cukrászdában |

Str. N. Iorga (jókai-u'ca) E
19. szám alciií i 

mindennap

Esküvőkre és estélyekre torták g 

sütemények, teasütemények, g 
fagylalt-parfaitek elkészítését h 
jutányos áron vállalja. g

Kuglófok, kalácsok, di's- és g 
mákospatkók. S

Volt nekem egy Julcsa nevű szeretőm, 
De elhagyott, verje meg a teremtőm. 
Alost is megvan a hütelen, de másnál 
Vigasztalást lelek Linda cukorkánál.

Vicc-akadémia
Brumzala megkérdi az ügyvédjét:
— Most miután elmondtam a 

tényállást, mit gondol ügyvéd ur, 
mennyi idő múlva leszünk túl a 
dolgon ?

— Én három hónap múlva, ma
ga öt év múlva.

Két orvos beszélget:
— Képzelje kedves.kolléga ur, 

mi tö-tént velem, három évig ke
zeltem egy embert sárgaság ellen.

— Nó és?
És a harmadik év végén kide- 

rü t, hogy — japán.

Brumzala ur meséli:
— És ekkor az országúton 

rablók állítottak meg és mindent 
elvettek tőlem: pénzemé', órámat, 
még a kocsimat is. >

— De hiszcir revolver volt ná
lad.

— Azt nem vifék el. Azt nem 
találták arg.

A bohém fiatal embertől megkér
dik :

— Mondja csak fiatalember, 
miből ét maga voltaképpen?

— Hát én csak megélek vala
hogy, hanem hogy a hitelezőim 
miből élnek, azt már magam 
sem tudom.



Vidéki sxinésxeí
Brassóban legutóbb Péchy Er

zsi vendégszerepelt több estén át 
nagy ünneplések között. A mű
vésznő különösen a Zenebona c. 
operrttben aratott általános tet
szést. De pártneiei Fekete Rózsi, 
Szabó Gitta, Földes Berta, Fratta, 
Rudas, Csóka és Szabadkay is 
igen jól megállották a helyüket. 
- A társulat szinrehozta még a 
Tisztelem a régi szeretőmet, Á 
Gyurkovics fiuk s a Borcsa Ame
rikában c. operetteket. Ezenfelül 
bemutatta az Eltörött a hegedűm 
és az Ábris rózsája c. darabokat. 
Utóbbiban Mihályfi Károly ven
dég is szerepelt. Az előadások^si- 
kerében Nasy Anei, Fekete Rózsi, 
Székely Ibolya, Fratta, Rudas, 
Csóka, Szabados, Szabadkay, Föl
des Berta és Szabó Gitta osz
toztak.

Marosvásárhelyen Szendrey Mi- . 
hály együttesénél legutóbb a Cá
revics és a Finom kis lakás 
vonzottak össze, szép házakat. Az 
előbbiben a prózai, utóbbiban az 
énekes társulat tagjai jeleskedtek.

Dicsérettel kell kiemelni külö
nösen a következő tagok neveit: 
Jávor Alfréd, Balá?s István. Sze- 
pesy Edith, Fekete Irén, Indra 
Manyi, Fekete Cica, Viola Margit, 
Földes, Kun, F. Kovács Piri, 
Kertész Manci, Galetta, ifj. Szen
drey Misi és Győző. A rendezés 

és zenekar is gondosan ellátta a 
feladatát.

Zilahon Ferenczy Gyula társu
latának szezonja a befejezés felé 
közeledik. Az utóbbi napok prog
ramján a Médi, Én és a húgom, 
A csikágói hercegnő, Eltörött a 
hegedűm, Ida regénye, Csókok 
koldusa, Ábris rózsája és a Sze
gény leányt nem lehet elvenni fe
leségül — szerepellek.

Pünkösdkor az együttes szabad 
színpadon adta elő a Gésák-at. 
A műsoron szerepelnek még elő
adásra: Lengyelvér, Bölcsödal, 
Kis kirá’y, Bolygó zsidó, Finom 
kis lakás, Mary Dougan bünpöre.

A társulat legjobb tagjai: Ágos
ton Baba, Krämer Mici, Bán Fe
licia, a direktorpár, Kőszeghy Du- 
su, Szabadkay, Vigh Ernő, Bo- 
rovszky Oszkár, Jeney Ottó, De- 
recskey, Hegedűs és Bónyi. A 
zilahi közönség Ferenczyéket 
szeretettel pártolja.

HUMOR
— Tudod-e miért teremtette az 

Isten előbb Ádámot s csak azután 
Évát?

— Nó miért ?
— Hogy szegény embernek 

legalább egy nyugodt napja le
hessen életében.

I^âulIî és Klein
Magazin de fier — Vaskereskedés 

Eisenhandlung

Cluj, Str. Reg. Maria 26. Telefon 8-Ü9.

Mindenféle háztartási 
edények. — Épület va
salás. — Betonvas. — 
Vasgerenda. — Rud- 
vas. — Szerszámok és 
minden a vasszakmába 
vágó c:kkek legolcsóbb 
bevásárlási forrása.



Miss Amerika
Revü. Színes és látványos ké

pek sora. Nincs itt összefüggő, 
egységes cselekmény, csak képre 
kép, színváltozásra színváltozás. 
De ezek a tablók érdekesek, öt
letesek. És eléggé az a szöveg is. A 
zene meg jazzmuzsika. Pattogó, 
ritmusos, érzéket bizsergetö.

Az előadás beál itása, tempója 
friss és élénk. A szereplők nagy
szerűek.

Kondor Ibolya meleg, benső
séges, dekoratív. Hangja átlel- 

. kesüit, já éka docens és finom. 
Betegh Bébi csupa temperamen
tum. És kedvesség mindig. Az
tán a toalettjeik: megannyi csuda 
a szemnek Kun Magda aranyos, 
ennivaló riporter. Ihász mókás, 
jókedvű. Tompa a játékkal pó
tolja, amit a hangban nélkülöz. 
Sólyom ügyes.

A Mákvirágok és görlök min
dent megtesznek, ami tőlük telik. 
Izsó, Selmeczi, Olasz neve se 
essék ki a dicséret soraiból.

Ihász a rendezéssel remekelt. 
Olasz pedig a díszletekkel. Kom
játhy viszont a zenekarral. Bravú
ros munkát végzett.

A közönség tapsolt, ujiázott. 
Végre egy jó sláger; kiadós, ked
ves, jóízű. A siker talán igy be
kopogtatott dr. Janovics ablakán. 
Remélni lehet, hogy sokáig is ma
rad .nála látogatóban.

Mindenki megérdemli. Még a 
technikai személyzet is, amely 
diszletezéssel, világítással, rende
zéssel nagyszerű vizsgát állott ki. 
Ö is sikerre'.

A Miss Amerika vizsgán eddig 
senkisem bukott el. ■

Mind jól át mentek. Megérdem
lik az egyest. Most igazán.

ív. gy.

zl DÉRY SZÜCS-ÜZLETBEN

Kondor Ibolya, aki télen a Déry- 
sziicsüzletben vásárolt bundával 
hódított, nyáron is ott gondoztat
ja gyönyörű bundáját. És egy
úttal válogat az uj szezon külön

legességei között.

A Prezensky gözsütödéjében készült 
sütemények higienikusok és ízletesek.



A kolozsvári Magyar Szinház műsora
Szombaton d. u. 5-kor: Borszem 

Jankó, vagy : Az elátkozott her
cegnő. (Gyermekelöadás. Na
gyon olcsó mozihelyárakkal. 
Sszám 393.)

Szombaton este 9-kor: Miss Ame
rika. (Operett njdonság. Sszám 
394.)

Vasárnap d. e. 11-kor: Mozielő- 
dás.

Vasárnap d. u. félhatkor: Miss 
Amerika. (Rendes esti helyárak. 
Ssz. 395.)

Vasárnap este 9 kor:.Miss Ame
rika. (Az első jubileum 10-szer. 
Sszám 396.)

Hétfőn: Román előadás.
Kedd: Eltörött a Hegedűm. (Lá- 

bass Jucinak,' az ünnepelt bu
dapesti operett-primadonnának 
vendégfellépéíével. Ssz. 398.) 

Szerda: Marica grófnő. (Lábass 
Juci vendégfellépésével. Sszám 
399.)

Csütörtök : ' Csikágói hercegnő. 
(Lábass Juci vendéefellépésével. 
Sszám 400.)

PénLk: Miss Amerika. (A szezon 
utolsó operett előadása. Az 
egész operett-együttes búcsú
jával A címszerepben Kondor 
Ibolyával. Ssz. 401.)

Szombaton délután 5-kor: Hiva

talnok urak. (A szezon utolsó 
ifjúsági előadása. Ssz. 402.)

Szsombaton este fél 9 órakor: 
Tyúkketrec. Ssz. 403.)

Szombat éjjel 11-kor: Dajos Béla 
koncertje. (Ssz. 404.)

Vasárnap délután fél 5 órakor: 
A tábornok. (Ssz. 405)

Vasárnap este 9-kor: Marika. 
(Táray Ferenc vendégfellépésé
vel. Ssz. 406.)

Megjelenti Megjelenti
GARA ÁKOS „GARABONCIÁS“^

A legjobb vicceslap



Aradi kulturális élet
Az Aradi festőművészek együttes 

kiállítása.
Vasárnap nyílt meg az aradi 

Kultúrpalota kistermében az aradi 
festőművészek képtárlata. Az idény 
egyik- legnagyobb képtárlata, me
lyen Wolf Károly, Sima Dezső, 
Pataky Sándor, Bálint Gyula, 
Diószeghy László, Kiss Károly, 
Kiss Károly, Toodor Julián, La- 
tinca Elza, Muresianu Florian, 
Minisan Cornelia, Arnhold Béla, 
Beleznay István , festők, Soós Ist
ván és Rubletzky Géza szobrá
szok vesznek részt. A képek kö
zül meg kell említenünk Wolf 
Károlytól „Az uj gyöngysor“ és 
„Ave /Maria“ cimü képeket. Soós 
Istvántól pedig „Judás“ cimü 
szobrot. A kiállítás junius 2-án 
zárul be.

Vita a pajtásházasságról

Az aradi Iparos otthon nagy ter
mében előkelő és nagyszámú kö
zönség jelenlétében folyt le az 
érdekes vita a pajtásházasságról. 
Gaál Gábor, a Korunk szerkesz
tője nyitotta meg a vitát,-ismer
tette a pajtásházasság gondolatát, 
majd felolvasta a betegen fekvő 

dr. Kremer Miklós, valamint Ke
mény Gréta hozzászólásait. Ezu
tán Schauer Aladár szólt hozzá 
a vitához. A kollektiv társadalom 
szempontjából ismertette a paj
tásházasság elvét. Dr. Kupfer 
Miksa aradi orvos szellemes 
hozzászó ása következett ezután. 
Gaál Gábor'ifj. Vas Gusztávné 
véleményét ismertette. Az utolsó 
vitázó dr. Hersch Andor orvos, 
vol, aki érdekesen és ötlesen vi
lágította meg a pajtásházasság 
kérdését. A pajtásházasság vitála 
ma már az egész világon általá
nossá lett és.mindenütt élénk ér
deklődés mellett folyik.

Miivész koncert
junius 1-én este lesz egy aradi 

származású ürifiu hangversenye, 
az aradi Minorita Kulturházban. 
Hajdú B. János ez az urifiu, ki 
most került vissza Budapestről 
és Aradon tartja első hangverse
nyét. Ezen műsorra kerülnek 
Pucini, Várdi és Maskogni ope
ráiból egyes részletek. A fiatal 
művész, sok küzdés után érkezett 
el első nyilvános szerepléséhez és 
nagy reménnyel indul az isme
retlen jövő felé. Sárga László

Legolcsóbban fest, tisztit: U NIO C L U J.



Az Imperator Film slágerei
Az Imperator Film idei film

produkciója felülmúlja a mull évit. 
Habár az is a romániai piacon a 
legjobb produkciónak bizonyult 
és a mozisoknak a legnagyobb 
kasszasikert biztosította..

E filmprodukcióból a következő 
slágereket említhetjük fel.

Az Alvilág — Abostoni bandita 
Heitor Turnbull produkció. Ren
dezte Josef von Sternberg. Fősze
replők Clive Brook, Evelyn Brent, 
George Bancroft és Larry Semon. 
Senorita, Bebe Daniels filmje. 
Rendezte Clarenu Badger, fősze
replők James Hall és William Po
well. Florence Vidor filmje: El
jön az idő. Rowland V. Lee pro
dukció, főszereplő Gary Cooper. 
A fekete sejk. A halállégió test
vérfilmje, rendezte John Waters. 
Főszereplők Evelyn Brent, Gary 

~ Cooper, Noah Berry, William Po
well. Wallon Berry és Raymond 
Halton filmje. Riff és Roff, mint 
léghajósok. Rendezte Frank Stra
yer, főszereplő Louise Brosko. 
Esther Ralston filmje: A vesze
delmes bübáj. Edward Sutherland 
produkció, Richard Arlennei és 
Ford Sterlinggel a vezetőszere
pekben.

Ugyancsak Esther Ralston film 
A szerelem iskolája, melyben a 
féifi főszerepet Lane Chandler 
alakítja. Florence Vidor másik 
filmje a: Csókos éjszakák. Ren
dezte Luther Reeo, főszereplők 
Tullio Corminati és Willam Aus
tin, Emil Jannings: Az elsodort 
ember-re], Esther Ralston: Ke
resd a férfit cimü filmmel és Pola 
Negri: A szeplőtlen asszony-nyal 

' szerepel.
A filmekről közelebbről részle

tesen is Írunk. . .

A gyáva hős — The Kid 
Brother

Főszerepben: Harold Lloyd

Az öreg Lloyd sherif és a kis
város tekintélyes polgára. Három 
fia közül ke.tő vasgyuió és le
gény a talpán. Harold azonban a 
harmadik: nyápic, anyámasszony, 
ember. Egy napon átutazik a kis
városon a vándorcirkusz s vele 
egy tündéri lány, a műlovarnő. 
Tévedésből Haroldot nézik a she- 
rifnek és tőle kérik az engedélyt, 
hogy előadást tarthassanak. A 
pipotya legény meg is adja az 
engedélyt, de mikor az apja meg
tudja, hogy helyette intézkedett, 
visszakergeti a cirkuszhoz, hogy 
menten vonja meg az előadási 
jogot. Mire Harold oda ér, ég a 
cirkusz. Harold házukba invitálja 
a műlovarnőt. A két testvér épen 
rabló hajszán van s a véletlen^ 
úgy akarja, hogy a rabló épen" a" 
Harold kezébe kerül. Akaratán és 
tudtán kívül igy lesz belőle hős. 
Persze, hogy ezek után a kis lo
varnő is örökre ott marad a ház- 
ná1, mert igy akarja a „hős“.

Harold Llyd egyetlen idei filmje 
rövidesen fut a Corsoban.

Egy vásárlása 
meggyőzi arról, hogy 

kölni vizeink a 
legjobbak

és legolcsóbbak.

JUNO 
parfüméria Cluj 

Str. N. Jorga (Jókai-utca) 5.
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cinemaCORSO FILMSZÍNHÁZ I

MŰSORA: 

24—26-ig 

Anny Ondra
az

szenzációs attrakciója

27-töl 29-ig

Lángol az ég
Főszereplők Helena Cosíel és James Murray

Különleges premier! Szenzáció!

Május 30-án:

A második hindu síremlék. India rejtelmei. 
A maharadzsák csodaországa!

FRANZ OSTEN monumentális filmje

Allah virágai
Az összes szereplők benszülötlek



Szentgyörgyi és Táray vendégjátékai
Hamlet frakkban — Kertész Sándor jubileuma

(Nagyváradi tudósítónktól.) Az 
elmúlt hét eseményekben ugyan
csak böve’kedett. Hétfőn este a 
Tolonc Mrawcsák-jában Szent
györgyi kivételes művészetét volt 
alkalma a yáradi közönségnek 
ünnepelni. És Várad élt is ezzel 
a kedvező lehetőséggel, ünnepelte 
nagy művész-vendégét.

■ Szerdán este jubileuma volt a 
színháznak. Fényes külsőségek 
között ü íék meg Kertész Sándor
nak, a társulat gazdájának, egyéb
ként régi, érdemes művészember
nek művészi pályafutása harmin
cadik' fordulóját. Taps, ajándék, 
beszéd, ünneplés volt bőven. 
Egész Nagyvárad kivette részét a 
jubileumból. A jói bevált egysé
ges' olcsó előadások során is 
pompás előadások," nagyszerű 
attrakciók következtek. íme. a da
rabok névsora: Finom kis lakás, 
Vasgyáros, Tábornok, Nincs-e 
valami el vámolni valója? És a 
darabokban a prózai együttes leg
jobbjai : Poór Lili, Petróczy, 
Izsáky, Székelyhidy, Laczkó, Mi- 
hályffy, Tóth, Kemény, Balázs, 
Hoykó, stb.

A gyerekeknek is kijutott a jó 
ból. Két gyerek-előadás is volt. 
Az egyik a régi érzelmes darab, 
a: Két árva, a másik a kedves 
Verne regény dramatizá’ása a: 

Grant kapitány gyermekei.
Szombat estére nagy szenzá

cióra készül a színház. A Hamlct- 
re. Dr. Janovics Jenő uj scená- 
riuma alapján, uj felfogással ke
rül színre ez a darab. Modern 
beállításban, jelenkori öltözetek
ben és frakkban. Az előadásnak 
vendége is ksz: Táray Ferenc. A 
váradi közönség érthetően nagy 
érdek ődéssel várja a Hamlet-nek 
ezt az uj, külföldi színpadi kísér
letezések ny main járó beállítását 
és Táray Ferenc vendégjátékát.

Valószinü'eg Kolozsváron is 
alkalma lesz a publikumnak ezt 
az érdekes kísérletet látni. A kül
földi színpadokon különben elég 
gyakori dolog a régi klasszikus 
drámák ilyen fajta, modern-felfo
gású színpadra hozása. A. R.

Két férfi beszélget:
. — Képzeld, feltaláltak egy olyan 
inget, ame yen nimsenek gombok.

— Ez olyan nagy szenzác ó. 
Én mióta nős vagyok, állandóan 
olyat hordok.

Páciens: Doktor ur! Éppen 
most nyeltem le egy nagy adag 
arzenikumot. Mtt csináljak?

Orvos : Csinálja meg a végren
deletét.

A legjobb és legizlésesebb művészi fényképfelvételeket

Joanovics utóda
KÉSZÍTI PIAȚA UNIRII (FŐTÉR) ERDÉLYI BANK 
ÉPÜLETÉBEN



régi kedves színházi emlék: 

KARÁCSONYI ILI és IHÁSZ ALADÁR 

a Marica grófnő-ben, Kálmán Imre gyönyörű operettjében



Mit csinál az Ufa.?
Oslóban ünnepük az Asz

falt-ot. Egy Oslóból épen most 
érkezett távirat szerint az Erick 
Pommer-fé'e nagy Ufa-filmnek, 
az Aszfaltnak, amelyet Joe May 
rendezett, rendkívüli sikere volt. 
A film bemutatója volt a szezon 
legünnepélyesebb premierje. Az 
összes -előadások jegyei már elő
vételben elkelt-k. Betty Amann-t, 
mikor a filmen megjelent, mind
járt viharos ünnepléssel fogadtak. 
A kritikák is szerfeletti elsmerés- 
sel nyilatkoztak a darabról, amely 
ugylátszík Oslóban épen olyan 
szenzációs eredrrényt fog elérni, 
mint Stockholmban, ahol már 
harmadik hete kerül szinre ez a 
film állandó jegyelővétel mellett.

Nepal tiltott birodalma. Dr. 
Mariin Hürliman svájci írónak, 
aki egyébként ismert úti fotogra 
fus is, tekintélyes összeköttetései 
révén s került Nepal birodalmába 
eljutni az ottani maharadzsa ven
dégeként. így alkalma nyilt aztán 
ezt a rejtelmekkel teljes buddhista 
birodalmat megismerni, ott az első 
fii űrfelvételeket megejteni és az 
igy szerzett kulturadatokat a vi
lág érdeklődése elé juttatni. Dr. 
Hürlimann dr. N. Kaufmann tár
saságában most erről az idegenek 
számára tiltott rr zágról érdekes 
filmdarabot is készített. A darab 
címe: Nepal tiltott birodalma és 
mint az Ufa produkciója az At
lantis kulturális filmek sorában 
kerül ez rövidesen bemutatásra.

Árulás. Ezt a címet viseli az 
Ufa legújabb szenzációja, amelyet 
Johannes Meyer rendez. A darab 
főszerepeit Betty Amann és Gus 
táv Fröhlich játszák. Betty Amann 
egy nihilistanőt, Gustav Fröhlich 

egy Bazil nevű diákot alakit 
benne.

Az enyém és tied fogalma 
az állatvilágban. Ilyen nevet 
hord az Ufa legfrissebb kulturális 
filmje. És e név alatt dr. Ullrich 
K. T. Schultz rendezésében az 
állatidomitás igen édekes tényeit 
és jelenségeit mutatja be. A film 
más el is készült. A film sztárja 
Nauke, egy német pásztorkutya. 
A kutya az idomitás következtében 
annyira feltétlenül engedelmes, 
hogy gazdája parancsára egy har
madik személynek is minden pa
rancsát épen úgy teljesiti, mintha 
az lenne a gazdája.
(Berlin) Ormos Lász’ó



Színházi hírek
A nagyváradi magyar színház 

pünkösdi programmját a román 
társulat vezetésének fejnélküli in- 
intézkedései te’jesen felforgatták. 
Pünkösd vasárnapján esté e ro

mán előadás volt tervezve, hétfő 
délutánra meg magyar. Athanasiu- 
nak kellett volna énekelni, de ö 
Gyulafehéivárra ment el. Így a 
román előadás vasárnap estéről

PINTÉR BÖSKE 
ezidőszerint Magyarországon arat nagy sikereket. A színész 

kedvenc-versenyen is vezet



elmaradt, illetve áttették hétfő dé
lutánra, de akkor se tartották 
meg. Dr. Janovics direktort mind
erről akkor értesítették, mikor már 
intézkedni se tudott. Dr. Janovics 
igazgató most egy nagy hírlapi- 
cikkben világit rá erre a. sötét 
ügyre, amely íijabb bizonysága a 
színházak ügyei körül mutatkozó 
általános határozatlanságnak és a 
kisebbségi színészet szomorú sor
sának.

Titkos Ilona - \

értesülésünk szerint rövidesen Er
délybe jön vendégszerepelni. Va
lószínűleg Kolozsvárra is elláto
gat. Viszont Péchy Erzsinek, ki 
mostanában 'Brassóban szerepelt, 
ott furcsa afférja volt. A művész
nő Fehér direktortól a három es
tére szóló 42 ezer lejnyi fellépti- 
dijon kivül a komornája részére 
is hálókocsi jegyet követelt. Az 
ügy a közönség elé került, mert 
Péchy Erzsi méltatlankodásában, 
hogy kívánsága nem teljesült, a 
brassói szinházjáró közönség előtt 

szóvá tette az előadás fogyaté
kosságait. A brassói sajtó nagy 
elégült {fenséggel tárgyalja a kí
nos esetet.

Táray Ferenc
szombaton Nagyváradon lép fel. 
Ez volt a legutóbbi színházi 
kommünikézés eseménye. Most a 
helyzet változott. A Hamlet ugya
nis dr. Janovics rendezéséhén ke 
rülne Nagyváradon színre, uj szce- 
nirozásban, modern beállítással, 
ahogy mondják: frakkban.

Dr. Janov csnak azonban szom 
balon Bukarestben az országos 
szinészkongresszuson kell meg
jelennie, viszont nélküle a darab 
előadása lehetetlen. így a „frak- 
kos“ Hamlet a jövő hét szerdá
jára marad. Táray Hamletet fogja 
játszani, Janovics a királyt, Poór 
Lili a királynét. Ez a tény külön
ben egyébként is műsorváltozást 
okozott. így pénteken Ibsen: Nó- 
rá-ja megy olcsó árakkal, szom
baton a Tyúkketrec, vasárnap dé
lután pedig a Doktor ur.

A modern nő halad a korral 
S haját festeti csak KortYOllal

UJ. Francia. Gyors. Biztos. Minden színárnyalatban!

Böszörményi és Erdélyi
hölgyfodrászok, _ -
Cluj-Kolozsvár, Piața Unirii 22.
(Udvarban.)



A hét humora
Kóristalányok beszélgetnek

— Tegnap megkért egy gyáros.
— Mire ?

Zenei műveltség
— Ismered a Szevillai borbély I?
— Nem, kérlek, én egyedül 

borotválkozom.

A pénz
A naiva-. Ugy-e, nem a pén

zemért veszel el ?
A gavallér: Nem, azt a hite

lezőim kapják.

A procc
A nagykereskedő Olasz Lajos

hoz: Kedvts művész ur, szeret
ném megfes etni Önnel a port
rémat?

Olasz Lajos: Olajban?
A nagykereskedő: Igen, de a 

legfinomabb olajban.

Hál’ Istennek jól megy

A kávénázi törzsasztalnál egy 
művészről beszélgetni k.

— Hol van? — kérdi valaki — 
Már régen nem láttam.

— Karisbadban gyógyittatja a 
gyomrát.

Mire Szász Endre, a Keleti 
Újság szerkesztője maliciózusan 
megjegyzi:

— Én emlékszem arra, mikor 
jó volt neki a szódabikarbóna.

Vacsora
A főár a City kávéházban 

Ihásznak: — A számlán — a 
pincér nem szerepel.

Ihász: Nagyon helyes. Nem 
vagyok emberevő.

Két kardalosnö egymásközt
— Láttad ezt az ember? Ez

zel tegnap háromszor táncoltam. 
Képzelheted, milyen szerelmes 
vagyok belé...

— Hát ez a szerelem bizo
nyítéka?

— Igen, mert ö a világ leg
rosszabb táncosa.

Kulisszák mögött
Ügyelő: Kellékes, miért nem 

hozzák már a tengert?
Kellékes: Nem lehet, kérem. 

Kint felejtettük az udvaron, s az 
éjjel a nagy esőben egészen el
ázott.

KUN MAGDA A HAJÓN

Riporteri körútra indul és kipünkön a 
zsöllye első sorára néz, ahol egyik ra
jongója nerrrakarja abbahagyni a tapsot 

(Fotofilm színpadi felv.)



Dési gukker
Dés (Szamosmenti szerkesztő

ségünktől). Szinte elfelejtettem, 
hogy megígértem az elmúlt szá
nunkban a. dési gukker folyta
tását.

Vasárnap délelőtt újra elővet
tem hü pajtásomat. Rengeteg em
ber nyüzsgőit a korzón. A térzene 
megkezdődött. A katona zene rá
kezdett a „Régi nyár“ kedves 
melódiáira s a korzó közönsége, 
mint egy falanksz vette körül a 
zenekart legnagyobb bosszanko- 
dásomra.

Tehát várnom kellett. Végre is 
vége már a szép melódiáknak és 
a korzó apraja-nagyja szétoszol
va tovább dúdolja: Hol van az a 
nyár, hol a régi szerelem?

Bodea Guszti, a törvényszéki 
elnök fia, Aurel Ghiju a Cuvântul 
tudósítója, Tarea a gymnázium 
fiatal titkára és Nie. Bodea „Ná- 
je“ újságíró kollegám, ez a négy 
szép fíu ! —négy gyönyörű lányt 
kisérnek. Dr. Mezei ügyvéd, a 
volt prefektus jön utánuk. Látszik 
rajta, hogy a „Régi nyár“-ra gon
dol. De hirtelen Katz Rutika lép 
a gukkerem elé. Ö már „Itt van 
az a nyár" szöveggel dúdolja e 
nótát, a vőlegénye oldaián. Szé
pen illenek egymáshoz Mellette 
Ábrahám Katz Sárika jön egye
dül, azaz nem ... hogy kivel ? 
— azt nem szabad megírnom, 
mert a drága és mérhetetlenül 
gazdag mamája megtiltotta, hogy 
azzal, a „Kivel“ sétáljon. Pedig 
én azt a tanácsot adnám a mér
hetetlen mamának, hogy inkább 
azzal a „Kivel“, mint senkivel... 
hiszen olyan jól összeillenek.

Most dr. Grossu, volt prefektus, 
jelenleg királyi közjegyző tűnik 

fel a láthatáron — Dés legszebb 
és legizlésesebben öltözködő ga
vallérja, ö a divat Ur. Szeret mu
latni. Dr. Havasné a legfrissebb 
Szii ház és Filmet szorítja a ke
zében. Vajon miért? Utána Hoch- 
stadt Béla a szamosmegyei fa
tröszt basája — és Dés híres bi 
rója, nem törvényszéki, hanem 
futballbirója következik. Érdekes 
eset történt vele. De majd később. 
Rosenthal Blanka és Dux Duci, 
a Szinház és Film kedves előfi
zetői a sokak közül, messziről 
mu’atják a lap legfrissebb szá
mát. (Tisztelt kiadóhivatal 1 ez nem 
eljárás, hogy á dési szerkesztőség 
később kapja kézhez a lapot, 
mint az előfizetők.) Drágák agi
tálnak a lap érdekében. Nem így 
azonban a fiuk, kik őket kisérik. 
Tőlük tisztes távolságban. Buba

1929. julius 1-én Bucureștiben a 
„Gospodărite Culturale“ Egye
sület székházában Őfensége 
Ileana .hercegnő védnöksége 

alatt, a nyilvánosság előtt

lesz kisorsolva
egy igazán gyönyörű fék- . 

vésü

emeletes villa, 
mely áll 13 szoba és mellék
helyiségekből, amelyből 8 szo
ba komplett be van bútorozva. 
Ez a villa az országos hirü 

Szováta fürdőn van.

Egy sorsjegy ára 100 L. 
Kapható a Corso 

mozgóban. 



néni és bácsi (Almássy házaspár) 
jönnek... Fiuk! Leányok! Róluk 
vegyetek példát* Mellettük lányuk 
Hilebrand Almássy Aranka meny
asszony, milyen boldog.

A túlsó oldalon a se'ymek 
nagy mesterei jönnek. Biró és 
mellette Wolf dési divatkereske 
dők, Biró a felső, Wolf az alsó 
selymek hires szakértője. Előttük 
két bonne, vagyis két Wo'f bon 
ne jön. Lehe', hogy dupla i lát 
barátom, a gukkerem. Az arany- 
szőke hajú másféléves Wolf Ro
heit Gaston, a család szemefénye 
és a 8 éves barnahaju Wolf Myr- 
jam, bájos két gyermek. A jövő 
számban le is közöljük fényké
püket, hogy ezt beigazoljuk.

— Gazdám! — szól a gukke
rem — gyerünk, mert nem le
szünk készen. Mert itt vannak 
még: Bakkay Margitka, az Uj 
Idők hü olvasója, Nagy Editke 
tenniszrakettel, Izsáki Melitta és 
Roxi Hanes gyógyszerészné, két 
szép szőke kislányával is. Dr. 
Schwimmer Manyika francia taná
rával prof. Mischel-lel cseveg, 
természetesen franciául. Dr. Rad- 
nay Zoltán tánctanár kedves is
merősöm jön. A dési garnizon 
hívta le egy hathetes tánckurzus 
megtartására, hogy a legújabb 
táncokra tanítsa" meg Dés intelli 
genciáját. Tanítványai: Dán Ar
tur ezredparancsnok, Ilies alezre
des, Csamler alezredes és dr. Ha- 
darka ezredorvos családjaik, Ra
uscher örnagyné, a hires kereszt
rejtvényfejtő, Hosszú kapitány tér
parancsnok és felesége, Cimpan 
kapitány családja, Krémer gyógy
szerészné, dr. Kübacher Árpád 
igazgató, a bálok és műkedvelő 
előadások rendezője Sohár Hugó, 
dr. Busija és dr. Szinetár, két 
nőtlen orvos. — Mamák! nem

ÉS FILM 

lehetne ezt axkét urat férjhez 
adni?

Ment Baba, Baritz Mariska, 
Geisztné is jönnek még, de paj
tásom, a gukkerem nem birja 
már, melege van.

Elég volt, gyerünk egy kicsit 
Marine! Nicolaie barátunkhoz. 
Most nyitotta meg a prefectura 
épületében a vendéglőjét, jó söre 
van és 10 lej egy villás reggeli. 
Délután 5 órakor kimentünk a 
dési stadionba, mert a kolozsvári 
Haggibbor és az ujjonnan alakult 
dési Zsidó Ifjúsági Sport Egye
sület a Hakoah hirdetett mérkő
zést Sokan voltak, a mérkőzés 
unalmas volt egy kissé, a Hag- 
gibbornak nem volt szabad lőni. 
A klub' orvosa tiltotta le őket, de 
azért mégis 4 dugót nyomtak be 
a Hakoah-nak egy-két lépésről a 
kapu előtt. Mózes Arnold és Fried
mann mérnök, a két lelkes sport
barát a Hakoah vezérei drukkol
tak. Nem igy azonban Barna 
Kálmán, a biró, aki a mérkőzést 
vezelte. Az offsiedok nála 'nem 
számítottak — leégette Hochstadt 
bírót. — Végre is — le. A strand 
is megnyílt, de sze'es idő volt és 
igy csak egy pár elszánt ember 
volt ott. Jövő héten remélem szebb 
idő lesz, akkor kimegyünk és be 
fogunk erről is számolni. .

Ebben maradunk! D. L.

Színésznők
— Ugy-e kis lábom van ? Lát- 

Jál kisebbet?
— Igen?
— Ugyan mit?
— A cipődet.:

Szinlváz és Film 
nélkülözhetetlen a szinház- és mo

ziba járó közönség számára.



Zenei élet Aradon
. Rohan az idő és nemsokára az 

aradi városi zenede e'éri fennál
lásának 100-ik évfordulóját. A 
városi zenede minél közelebb ér 
a centennariumhoz, annál szebbet 
és jobbat produkál a zenei neve
lés terén. Ezt bizonyította a mult 
szombaton este lefolyt hangver
seny is, s annak választékos íz
léssel összeállított műsora, illetve 
a növendék-szereplők értékes pro
dukciói.

Meggyőződhettünk pedig erről 
elsősorban a nagyszerű zenekari 
számokból. A növendék-zenekar 
precíz és finom-árnyalásu össz- 
játéka, Scherhag Ernő tanár ze
neszerető lelkes és fáradhatatlan 

. munkásságának eredménye. . A 
szólisták is valamennyien igen jól 
kitettek magukért. A zongorajáté
kosok közül Gersch Hajnalka, 
Ungár Klári, Bán Endre és Wolf- 

berg Magda, ki Schlattner Gyu
lának egyik pompás kompozíció
ját adta elő fényes siker mellett, 
váltak ki.

A hegedűsök. sorában Kabát 
Ferenc,’ Meszlényi Marietta, Papp 
Auróra és Ernest Sándor játékát 
fogadták elismerő tapsok. A zene 
terén nagy előrehaladást tanúsítva 
szerepeltek Baranyi Lenke és Iza
bella, továbbá Noszkay Manyi, 
kinek fejlődése sok reményre jo
gosít. Csengő hangú, kulturált 
énekesnőt ismertünk meg Haller 
Magdában s tehetséges csellójá
tékost Freymann Sándorban.

A lelkes tanárikar Goldzieher 
Albert dr. igazgatóval az élén 
minden dicséretet megérdemel. A 
közönség sűrű tapsviharral hálálta 
meg az ifjú művészek értékes 
teljesítményeit.

Sárga László

„Emanciparea“
Okmánymásoló-, sokszorosító- és fordító iroda.

F. hó 25-én nyílik meg Cluj-Kolozsvár, Str. Dorobanților 
No. 3 sz. alatt (a Törvényszékkel szemben.)

Kolozsváron ez az első ilyen rendszerű iroda, melynek vezetője 
Petre Pärgäriu újságíró. A vidéket is kiszolgálják, postán, 
mérsékelt árszabállyal. Gépírás 25 lei oldalanként, annak másolása 
oldalanként csak 5 lei. Fordítások bármilyen nyelven 70—100 lei 

gépírásos oldalanként.

Selyem ruhákat legszebben fest 
minden színre Dufek, Rózsa-u. 10.



zlTREJTvfNYtK
Rovatvezető: Snjaric A. A. Franjo

20. sz. KERESZT-SZÓREJTVÉNY
20. számú
Rejtvény-szelvény

(A megfejtéshez elegendő a ■ 
függőleges 1. 2, 3, 6,

V i z s z, n t e s : 1. Bécsi operaénekes- _ 
uö. 11. Viz, más nyelven. 14. Tetőpont.
15. Angol városka. (Leicester grófság.) 
1G. Erűéi vad. 17, Férfi név. 18. Tanár 
mássalhangzói. 19. Fordítva és igy ne
vel toldva Északfranciaországi folyócs
ka. 21. Végén t-vei, csúnya. 22. Fran
cia folyó. 23. Igehatán zó. 25, Fordítva 
kaukázusi helység. (Ariwan.) 27. A len 
más nyelven, 28. Eszakolaszországi vá
roska. 31. Fordítva, ilyen vonata is volt 
a néme:ekneknek a világháború alkal
mával. 32. llyennk voltak D'Alemberl 
Diderot. 34. Fordítva hires filmszinész
nő. 35. Fordítva spnyol font.

Függőleges: 1. Fordítva bécsi 
énekesnő volt, (a keresztnévnek csak a 
kezdő betűje.) 2. Utolsó betűje g-vel

vízszintes 1, 15, 32, 34 és a 
13 számok beküldése.)

. cserélve, verseny más nyelven. 3. Hir
detés más nyelven. (Utólsó betűjét e- 
vel cserélni.!) 4. Oroszlán, más nyel
ven. átvitt értelemben divatfi. 5. For
dítva személyes névmás. 0. Fordítva és 
egy betű elhagyásával híres portugál! 
bor. 7. Kopasz. 8. Kötőszó. 9. Baron 
másalhangzói. 10. Anya anagrammája. 
11. Tojás más nyelven. 12. Arany más 
nyelven. 13. Bitorol másképpen. 1G. 
Vasúti állomásokon akkor, nincsen, mi
kor kell. 18. Fordítva, hires vallási 
törvénygyűjtemény. 20. Város Venezu
elában. 23. Van ilyen pólya is. 24. Zord 
anagrammája. 2G. Béka, anagrammája. 
28. Régi ármérték. 29. Új. (Szakkifeje- 
zéskben csak összetétel formában hasz
nálatos régi szó.) 30. A szláv voltam. 
33. Két különféle magánhangzó.



2 = Bibliai alak
3 = Ital
4 = Gazdasági növény mássalhangzói

Úgy vízszintesen mint függőlegesen ugyanaz az értelme a szavaknak.

Arejtvények megfejtési határideje 
14 nap.

A 17. számban közölt rejtvények 
megfejtése.

16. sz. Kereszt-szórejtvény.
Vízszintes: 1. Fred Tompson. 

9. Endre. 12. Roi. 13. Ol. 14. Viddin. 
16. Marie Prevos. 18, Muitca. 19. Ar- 
sue-2ä. ír. Függőleges: 2. Er. 3. 
Dorn. 4. Tia. 5. Moima. 6. Pleur. 7. 
Ovrtur. 8. Niece. 9. Edo. 10. Nis. 11. 
Dn. 15. Dva, 17. Pisin.

Névjegyrejtvények: 1. Gaál Fran
ciska. 2. Szokolay Olly.

Számrajtvény: Csikágói hercegnő.
Helyesen megfejtették: Kovács 

Annus, Bérczy József, Szántó Béla, 
Mezey Józsefné, Hartmann János, Szász 
Blanka, Lakó Ducy, Kozma Emma, 
Dobos Gergely, Varga Anny, Sommer 
Béla, Podariu Jánosné és Tamás Béla.

Sorsolás utján Tamás Béla, Szász- 
Régen nyerte.

1NDENNEMÜ 
NYOMDAI 

ÉS
GRAFIKAI 

MUNKÁKAT A 
LEG- 

IZLÉSESEBB 
FORMÁBAN 

ÉS A
LEGSZEBB 

KIVITELBEN, 
ÁLLÍT ELŐ

KÖNYVNYOMDA
Készít és tervez báli meghívókat, műsorokat, 
könyveket, üzleti és kereskedelmi nyomtatvá
nyokat, plakátokat, linoleummetszeteket s a 
nyomdai szakma körébe eső mindenféle más 
munkát. CLUJ, CALEA VICTORIEI 7.

Legolcsóbban fest, tisztit: UNIO CLUJ.



EDISON 
filmszínház
A Pap-utca és H >ss.w-utea sar
kán Kolozsvár legkényelmesebb 
és legmodernebb filmszínháza. 
Hétköznapokon három elő
adás1: 3, G és 9 órakor. — 
Helyárak 10, 20, 25, 30 és 
36 lej. — Vasárnap és-ün
nepnap 4 előadás 3, 5, 7 és 
Dórakor szünet nélkül. Hely
árak 20, 25, 30 és 36 lei. 
Az Igazgatóság figyelemmel van 
arra, hogy műsora a legkénye
sebb ízlést is kielégítse. Lehe
tőleg mindig egy vígjáték és

egy dráma van miisoton. — 
Az Igazgatóság kívánatra 
előadás után kocsiról vagy 
taxiról gondoskodik. Minden 
időben kellemes sétahely. A 
Széchenyi-tér felöl aszfaltjárda 
van. A Calea Victoriein a zsidó 
templomig autóbuszjárat. A Köz
ponti-szálloda c ői indul, 5 lei 
a v.teldij, a leszállótól csak 
alig 300 lépés. — A filmszínház 
kitűnő büffével rendelkezik, 
ahol husitok, bonbonok, sü
temények és minden időben 
hideg és meleg ételek kap
hatók kitűnő sör- és borita
lokkal. A taxik ára a főtértől 
a moziig 4 személynek 40 lej.

MEGÉRKEZETT az ețso küldemény a világhírű Amilcar-au- 
tók-bó\ Torpedo Turism, Cabrio’et, Grand-Sport és Limousine. Az 

CAR-smfók föbb. elönyeí: gyorsaság, 
mi BBk. várnia* ellenálló képesség, ideális ru
gózás, teljes kámfort és oksó árak. Fogyasztás 9 liter benzin 
100 km.-ként. Gyorsaság 100 — 115 km., maximális sebesség 120 
km. óránként. Világhírű Weymann karosszériák minden színben. 
Vezérképviselet Románia részére: AUTOLUX S. A. R. de 
AUTOMOBILE, központi székhely: CLUJ, Str. Universității 1.



TÁRAY FERENCZ
a jövő héten Erdélyben vendégszerepel. 

A „frakkos“ Hamlet címszerepét fogja eljátszani.



a 1 KONDOR IBOLYA

a Miss Amerika nagyszerű címszereplője. A gyönyörű szőke 
primadonnát minden este tomboló tapsokkal iinnupliki lelkes 

közönség
Fotofilm színpadi felvétele




